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1. Описание деятельности за отчётный период 
Театральная студия «Вольный дебют» и центр социальной адаптации «Возвращение» 

1. Курсы проф. подготовки:
В январе - ноябре 2011 года фондом «Еврейский Благотворительный Комитет» для  группы освободившихся евреев-заключенных были организованы театральные тренинги по изучению театрального искусства и актёрского мастерства в помещениях Московского Дома Общественных Организаций и департамента социальной защиты г. Москвы. В рамках театрального проекта «Вольный дебют» участники прошли несколько этапов обучения:

1) Изучение теории театрального мастерства.

2) Пластика движений и изучение народного фольклора и танцев на сцене театра.

3) Изучение материала будущего концертного выступления.

4) Разучивание песен патриотического характера.

5) Тренинги речи для выступлений на сцене или  в ходе игры на сцене.

6) Подготовка к выступлению на сцене и большой премьере.

В результате первичную и вторичную подготовку в первой половине 2011 года прошли следующие экс-заключённые: 1) Ираклий Бежашвили, 2) Александр Гельблюм, 3) Дмитрий Артющенко, 4) Павел Андросов, 5) Андрей Андриянов, 6) Валерий Песков, 7) Мария Лейтина, 8) Иван Масаалов, 9) Голубкина Валентина, 10) Левина Сара, 11) Евгения Алсаниди.
На время учёбы некоторые из слушателей (в зависимости от материального положения) были снабжены проездными документами и стипендиями.
В ходе проведения тренингов и театральных курсов было образовано две молодые семейные пары:

1) Иван Масаалов - Голубкина Валентина (свадьба состоялась в мае 2011 г.)
2) Павел Андросов – Евгения Алсаниди (свадьба планируется в ближайшем будущем).

Дополнительно были организованы курсы по менеджменту социальных проектов при ГУ ВШЭ для Валерия Пескова и Ираклия Бежашивили, курсы звукорежиссуры для Николая Титова. Получение дипломов ожидается в 2012 г. 

2. Выступления театральной студии «Вольный дебют»:
В марте – октябре состоялся премьерный «прокат» спектакля «От письма и до письма». В общей сложности было организовано шесть выступлений: 1) в ДК «Маяк» (31-го марта), 2) в Московском Доме Общественных Организаций (07 апреля и 22 сентября), 3) в Еврейском Культурном Центре на Б. Никитской (24 мая), 4) в театре М. Розовского «У Никитских ворот» (27 июня), 5) в Мемориальном комплексе на Поклонной Горе (04 октября). Спектакли посетили около 1000 зрителей.  

3. Медицинская, психологическая помощь и материальная поддержка:
10 подопечных консультировались у психолога, один бывший заключенный (Ираклий Бежашвили) по диагнозу (и по личной просьбе)  при нашем активном содействии был помещён и успешно вылечен в отделении кожных заболеваний московской клиники. 

Периодически снабжался продуктами первой необходимости заболевший язвой желудка Александр Гельблюм. Он был помещён по нашим каналам в отделение терапии 2-ой городской больницы г. Москвы. 

 Продуктовые наборы (минеральная вода, кока-кола, печенье, баранки, конфеты, сыр, хлеб, фрукты, чай 3-х сортов, консервы рыбные 3 видов и овощные – 4-х видов) дважды  выдавались нуждающимся  (всего: 7 наборов). 

 4 раза  были проведены раздачи верхней одежды (пальто, куртки), костюмов, сорочек, свитеров и обуви, полученных от спонсоров или собранных людьми (сэконд хэнд). Пяти участникам проекта регулярно (раз в месяц) выдавалась материальная помощь в размере от 1 500 руб. до 6 000 руб.

4. Методики социальной адаптации и экспериментальные программы:
а) Постоянно действует театр-студия «Вольный дебют» (занятия 2-3 раза в неделю по 3-5 часов; ожидаемая премьера следующего спектакля – начало апреля 2012 г.); 

б) регулярно проводятся встречи и беседы «За чашкой чая», с привлечением  прошедших наши программы и удачно адаптировавшихся людей (в среднем - раз в две недели). 

5.Круглые столы:
В феврале - июне в Совете Федерации (Верхней Палаты Парламента РФ) при нашем активном участии состоялось несколько заседаний за круглыми столами рабочей группы, в которую входят представители законодательного собрания страны (сенаторы), ведущие специалисты и эксперты некоммерческих общественных организаций страны. Главным вопросом в повестке дня было обсуждение наболевших проблем, связанных с реабилитацией и адаптацией освободившихся из мест лишения свободы осуждённых. Процесс их постепенного вхождения в общество, восстановление социальных контактов, обучение и дальнейшее трудоустройство, применение государством превентивных мер для предотвращения рецидива преступлений, материальная поддержка бывших осуждённых, а также другие вопросы. В качестве основных тезисов за круглыми столами прозвучали следующие: 1) отсутствие не текущий момент целевой государственной программы социальной поддержки бывших заключённых; 2) юридические проблемы, возникающие с момента выхода на волю (отсутствие документов, регистрации и, следовательно, доступа к бесплатным медицинским услугам); 3) жилищные проблемы; 4) тяжёлое положение со здоровьем этой категории граждан и др.

   Наше предложение о создании единого механизма оказания поддержки бывшим заключённым со стороны государства (единый «Call-центр») были одобрены всеми участниками круглых столов, включая сенаторов и других представителей власти (см. в приложении письма поддержки от члена Совета Федерации РФ – Е. Н. Трофимова, а также от заместителя префекта ЮАО – В. В. Локтева). 

PR-проекта

1. Администрирование сайта «Шалом тебе, узник!»: www.shalom-zk.ru:
- За отчётный период были размещены десятки (более 20) новостных и аналитических материалов, отражающих деятельность нашей организации, а также коллег из других, аналогичных, и смежной профессиональной сферы, с которыми мы работаем. Кроме того, на сайте было обновлено большое количество разнообразных материалов информационного характера (юридического, духовного характера, документы, анкеты, важные объявления, ссылки на полезные сайты и т. п.). 

- Баннеры нашего сайта появились на следующих сайтах: официальном сайте ФСИН РФ: http://fsin.su/links/links_catalog_section.php?SECTION_ID=200,

 на медиапортале «evrofilm.com», на сайтах «j-books.ru», «Еврейская семейная служба». 

- Около десятка анонсов, пресс-релизов и небольших рекламных объявлений о премьере спектакля «От письма и до письма» были размещены на следующих интернет-порталах и сайтах: 

1) Комитета общественных Связей г. Москвы,

2) Департамента культуры ЮАО г. Москвы,

3) Московского Дома Общественных Организаций,

4) Распределительного Комитета «Джойнт»,

5) Театра «У Никитских ворот»,

6) Учебного центра менеджмента социальных проектов,

7) БФ «Российский Еврейский Конгресс».
- Был создан видеоролик о программе реабилитации для бывших заключённых, который был размещён на нашем сайте, на страничке в «Facebook» и на портале «YOUTUBE»: http://www.youtube.com/watch?v=wkqtlwd29pg. 

2. Публикации:
   За отчётный период обозревателем нашего Интернет-ресурса готовились и еженедельно размещались материалы о деятельности проекта: статьи, очерки, заметки, аналитические материалы, относящиеся к ресоциализации бывших заключённых. Кроме того, аналитические материалы о пенитенциарной системе зарубежных государств и подростковой преступности в России, подготовленные нашим обозревателем, были опубликованы также в профильных изданиях ФСИН РФ в феврале - марте 2011 года (газета «Ведомости УИС» и газета «Казенный Дом»).  

   О нашем проекте вышли материалы в крупных федеральных СМИ (печатных и интернет-изданиях), а также были осуществлены съемки видеоматериалов для трех телевизионных каналов: «ОРТ», «Russia Today» и «Доверие»: 

 - Издание «Московские Новости» в марте-апреле опубликовало два материала: статью «С зоны на сцену», а так же фотосессию о выступлении на сцене в ДК «Красный Маяк»: 

1) http://www.mn.ru/society/20110304/300464329.html (статья «С зоны на сцену»)

2) http://www.mn.ru/multimedia_photoreports/20110411/300960197_9.html (фотосессия);

- интернет-издание «Эксперт on line» опубликовало статью «Театр перевоплощения»: http://expert.ru/2011/04/11/teatr-perevoploscheniya
- издание «Новая Газета» опубликовало статью «Бизнес - предатель»: http://www.novayagazeta.ru/data/2011/055/23.html
- ТВ западного округа «Доверие» подготовило видеосюжет о проекте «Возвращение» для программы «В центре внимания»:

http://www.youtube.com/watch?v=WRHXWLnHr-w&feature=mh_lolz&list=LL1BpUz62kY2s
- ТВ «Russia Today» подготовило видеоматериал «Theatre for ex-cons offers chance of “return” to life» (на англ. языке) для программы «Primetime»:

http://rt.com/news/prime-time/theatre-convict-former-return
Готовится материал о проекте «Возвращение» в программе «С добрым утром» (канал «ОРТ»). Предполагаемая дата эфира - январь 2012 г.

3. Полиграфия:
За отчётный период была разработана различная полиграфическая продукция: 

- альбомы – для размещения на специальных стендах и распространения в общественных местах и в частном порядке (рестораны, кинотеатры и т.п.); 

- буклеты;

- программки.

4. Партнёрство и совместные акции:
За отчётный период было проведено несколько благотворительных акций для осуждённых, отбывающих наказание в местах лишения свободы, а также членов их семей. С января по ноябрь этого года было собрано несколько десятков  посылок с продуктами и предметами первой необходимости, медикаментами и тёплой одеждой для заключенных и членов их семей. Существенную помощь в этих акциях оказали сотрудники ИД «Sanoma Independent Media».
Организации-партнеры:

Иностранные организации и представительства: «UJA Federation of New York», БФ «Распределительный комитет «Джойнт», «Dutch Jewish Humanitarian Fund», БФ «Charities Aid Foundation – CAF-Россия». 

Российские общественные, религиозные и правозащитные организации: БФ «Российский Еврейский Конгресс» (РЕК), БФ «Genesis», «Конгресс Еврейских  Религиозных Организаций и Объединений России» (КЕРООР), «Евро-Азиатский Еврейский Конгресс», ФЕНКА, Главный раввинат России (КЕРООР), межрегиональная организация «Комитет - За гражданские права», Московская Патриархия, католическая организация «Caritas», БФ «Планета Милосердия», несколько региональных еврейских организаций и общин.
Государственные структуры и ГУПы: комитет по социальной политике и здравоохранению при Совете Федерации, комитет по безопасности при Мосгордуме, Федеральная служба исполнения наказаний (ФСИН РФ), УФСИН по Республике Мордовия, УФСИН Калининградской области, Комитет общественных связей г. Москвы, Московский Дом Общественных Организаций (МДОО). 

Периодические издания, интернет-порталы, информационные агентства: РИА-новости, «Новая газета», «Московские Новости», «Эксперт on line», телеканалы «ОРТ», «RT», «Доверие», Международная Еврейская Газета, «Jewish-info», «Every.com», «Еврейский журнал», журнал «Преступление и наказание», газета «Казенный дом». 

Коммерческие компании: издательский дом «Sanoma Independent Media», компания «Евросеть», медицинская компания «Ловемомедикал», мебельная фабрика «Лехаим», кадровое агентство «The Russian Connection Group», частные лица.
Fundraising и деятельность по получению грантов:
1) Грантовая деятельность. За этот период было разработано несколько дополнительных проектов, заявки по которым ожидают начала подачи в несколько благотворительных организаций: 

· проект помощи семьям заключенных;

· проект для конкурса «Социально-активные медиа»;

· проект создания сельскохозяйственного поселения, где освободившиеся заключенные смогут работать на сельхоз угодьях и проживать в специально построенных для них блоках.

Результат:
В отношении ре-социализации приобретенный за время реализации проекта опыт показывает: 

1) рецидив среди наших подопечных существенно снизился и составляет не более 10 % (обычно – около 60 %); 

2) более 50 % регулярно посещают еврейскую общину; 

3) более 70 % - трудоустроены. 

Цели и задачи на 2012 г.:
1) Создание полноценной общины постоянных участников наших программ, которая включала бы создание устойчивой инфраструктуры со всеми необходимыми «атрибутами»: помещение, стабильное финансирование.
2) Организация работы с семьями заключенных-евреев: создание базы данных, выявление потребностей, удовлетворение потребностей.

3) Проведение Всероссийской конференции по проблеме создания инфраструктуры социальной адаптации для освободившихся заключенных в РФ.
